

# ПРИЗЫВ

№ 11  
(9119)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
8 февраля  
2023 года

Цена –  
13 рублей 83 копейки

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Дата

**9 ФЕВРАЛЯ – ПАМЯТНАЯ ДАТА ВОЕННОЙ ИСТОРИИ РОССИИ.**

В этот день в 1904 году российский крейсер «Варяг» и канонерская лодка «Кореец» героически сражались с японской эскадрой из четырнадцати кораблей в бухте Чемульпо.

После неравного упорного боя, который длился в течение часа, оба русских корабля были затоплены своими командами, чтобы они не достались противнику.

Это первое и ставшее самым легендарным сражение русско-японской войны 1904-1905 годов, произошедшее за сутки до её официального объявления.

В июле 2006 года на берегу рядом с местом гибели «Варяга» была установлена мемориальная доска в его честь.

По информации из открытых источников в интернете

Нацпроект «Здравоохранение»

В стране

## Плюсом один автомобиль

НА ДНЯХ ОБНОВИЛСЯ АВТОПАРК СЛУЖБЫ СКОРОЙ ПОМОЩИ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ

Развитие службы скорой помощи – одно из приоритетных направлений системы здравоохранения Тюменской области. Региональная программа модернизации первичного медицинского звена, входящая в национальный проект «Здравоохранение», успешно способствует этому.

А в числе задач – своевременное обновление автопарка, поскольку скорая помощь является одной из самых незаменимых служб. От работы врача, фельдшера, водителя зависит здоровье, а зачастую и жизнь. Люди ждут, что бригада скорой придет вовремя, что специалисты будут иметь необходимые медикаменты, спецоборудование для оказания экстренной медицинской помощи. Необходимость обновления продиктована также круглосуточным режимом работы автомобилей, пятилетним сроком службы специализированного транспорта и его быстрым износом.

– Наша главная задача, чтобы любой пациент – будь то житель районного центра или отдаленной маленькой деревни – получал скорую или экстренную помощь быстро и эффективно, – прокомментировал

главный врач областной больницы № 11 Алексей Белов очередное поступление техники.

Уже в этом году автопарк пополнился новыми машинами: в областную больницу, которая обслуживает и юргинцев, поступила партия автомобилей для службы скорой медицинской помощи. Три машины вышли на линии в Омутинском, Юргинском и Голышмановском районах. Они оснащены в соответствии с нормативами: портативными аппаратами искусственной вентиляции лёгких, дефибрилляторами, электрокардиографами, редукторами-ингаляторами и другим современным оборудованием, благодаря которому у медработников появилась возможность эффективнее оказывать помощь за меньшее время.

Стоит отметить высокую проходимость техники: бригада сможет приехать на вызов в любой населенный пункт, не опасаясь застрять на бездорожье. Оценить этот плюс могут водители Иван Штраух и Юрий Сибирцев.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото автора



Иван Штраух на новой технике по вызовам – с первого дня поступления автомобиля

### Индексация – по плану

С 1 февраля ряд пособий и мер поддержки, предоставляемых Соцфондом РФ, проиндексированы на 11,9 %, сообщили в пресс-службе фонда.

Речь идёт о МСК, пособиях на детей, ЕДВ инвалидам и ветеранам, выплатах по обязательному соцстрахованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. Так, единовременное пособие при рождении ребёнка увеличивается с 20500 до 22900 рублей, единовременное пособие по беременности и родам составит 900 рублей вместо 800.

В федеральном округе

### Команда Урала

Почти 1,5 тыс. молодых людей заявили о желании участвовать в иницированном полпредом Владимиром Якушевым конкурсе «Команда Урала. Реформация».

Конкурсная программа включает онлайн-тестирование по основам управленческих знаний, решение управленческих ситуаций, взятых из практики, этап дистанционных курсов по трём модулям. 30 победителей пройдут обучение по программе профессиональной переподготовки, посетят ведущие предприятия регионов, встретятся с топ-менеджерами крупных корпораций.

В регионе

### Агростартап

В регионе действует специальная грантовая программа «Агростартап», напоминает газета «Тюменская область сегодня».

Она призвана поддержать малые формы хозяйствования. На реализацию программы в этом году из бюджета выделено более 16 млн рублей. Особую поддержку получают и семейные фермы – общая сумма грантов составила 60 млн рублей. Правительство также оказывает помощь владельцам ЛПХ, занятых производством ягод и картофеля.

В районе

### Душа одна на всех

Концерт с таким названием состоялся в Лабинском Доме культуры.

Он надолго запомнится лабинцам и агаракцам – особенно юным. Почему особенно юным? Мероприятие прошло в рамках встречи школьников с образцовым любительским детским танцевальным коллективом «Казачья вольница» из Омутинки.

Гости из соседнего района зарядили всех своей экспрессией, зажигательными хореографическими номерами. Не могли не показать себя и хозяева. Аплодисментами встречали зрители вокальную группу из Агарака «Надежда» и своих земляков – вокальный коллектив «Кумушки».

Ольга АЛЕКСАНДРОВА



Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём российской науки!

Научно-технологическое, научно-техническое и инновационное развитие остаются одними из приоритетных задач на уровне региона и всей нашей страны. Именно от этих направлений во многом зависит устойчивый технологический суверенитет и благополучие России, укрепление экономики, а значит, уверенные, конкурентные и сильные позиции нашего государства в мире. Сегодня в нашем регионе научно-исследовательскими разработками занято более четырёх тысяч человек.

На протяжении последних лет в Тюменской области мы целенаправленно предпринимаем шаги по наращиванию нашего научно-технологического потенциала, укрепляем научную инфраструктуру, поддерживаем лаборатории и ис-

следовательские проекты, в том числе участников Западно-Сибирского НОЦ, которые уже демонстрируют первые результаты.

Хорошим заделом стало и вхождение Тюменской области в группу лидеров Национального рейтинга научно-технологического развития. Сегодня наука региона – это сплав опыта и молодости, идей и практики, традиций и новых возможностей.

Желаю исследователям и учёным успеха, постоянного движения вперёд, значимых открытий и свершений на благо Тюменской области и всей нашей страны!

Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Александр МООР  
губернатор Тюменской области

Педагог года

## Детский сад – это судьба

В ЧИСЛЕ НОМИНАНТОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА – МАРИЯ СТАРЧЕНКО

Конкурс профессионального мастерства «Педагог года» продолжается. Так, в последний январский день участники номинации «Воспитатель года» на конкурсном задании «Мастер-класс» продемонстрировали методические приёмы, методы и технологии воспитания и обучения, применяемые в работе с дошкольниками. Впереди ждёт главное испытание – практическая работа с детьми.

В числе конкурсантов – воспитатель Лесновского детского сада Мария Старченко. Мария Владимировна участвует в «Педагоге года» второй раз. В 2016 году она стала лучшей в своей номинации – заняла первое место.

– Победа открывает, хочется делать ещё больше, чтобы держать планку, – признаётся собеседница. – Мне в помощь – Наталья Лазарева, помощник воспитателя, родители воспитанников и, безусловно, сами малыши. Когда начинаешь деткам что-то объяснять и видишь в их глазах заинтересованность – значит, отдача будет! А у меня, соответственно, будет желание идти в этом направлении, в целом двигаться дальше.

Глядя на её искреннюю добрую улыбку, приходит мысль: женщина счастлива своей работой. Она и сама это подтверждает. После первого корпуса Юргинской школы Маша Никифорова отучилась на бухгалтера в Омутинском кол-

ледже, но практически сразу поняла – не её. Судьба дала шанс найти дело по душе, когда вышла замуж и переехала в Лесное. Тогда здание средней школы в селе только построили, детский сад, который возглавляла старший воспитатель Надежда Сергеева, занял часть новостройки. Надежда Михайловна приняла молодую женщину воспитателем с условием, что получит соответствующее образование. Так, Мария Старченко стала студенткой-заочницей Ишимского пединститута. И вот уже тринадцатый год живёт заботами дошкольного подведения, который сегодня возглавляет Нина Сокольниковна.

Её воспитанники – дети старшего и подготовительного возраста. А значит, есть возможность заниматься с ними делами, требующими осознанного отношения, более серьёзного подхода.

– Ежегодно участвуем в конкурсах, таких как «Шаг в науку». Каждый наш проект – это всегда



Главное – заинтересовать, считает Мария Старченко

что-то новое. Сначала, безусловно, ищу поддержку у родителей, так как они должны заинтересовать своего ребёнка и в первую очередь будут помогать ему в исследованиях. А предметами же для изучения может стать что угодно. Как пример, проект «Белая берёзка – символ России». Кстати, экология у них вызывает всегда интерес, – говорит Мария Владимировна. – Дети любят экспериментировать: с водой и песком – изучая качественные характеристики, чипсами – доказывая их вред для организма, и так далее. Им нравится участвовать в мероприятиях, не так давно, в декабре, ездили на районные соревнования по шашкам для дошкольников, стали победителями – столько было радости! Сама была счастлива не меньше ребят.

И Мария Владимировна называет самых активных, успешных, любознательных своих воспитанников, в числе которых Саша Хорзов, Илья Лазарев, Настя Баженова, Соня Мурнева и Даниил Конрад – про них говорит «мои первые помощники». В общем же группу посещают пятнадцать ребят.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото из семейного архива  
Марии Старченко



Игра в рамках кукольного театра – возможность раскрепоститься

### БЛИЦ ДЛЯ КОНКУРСАНТА

– Мария Владимировна, нынешний конкурс для Вас, как для участника, не первый. Воспринимаете уже спокойно?

– Волнение испытываю по-прежнему. Нина Викторовна, старший воспитатель, предлагала участвовать в конкурсе «Педагог года» в прошлом году, но на тот момент я решила, что недостаточно материала. Нужна тема, которую могу предложить, серьёзно проработанная, чтобы было что показать. В этом году такая тема у меня есть.

– Что особенно предложили?

– Использую в своей работе театрализацию – чтобы раскрепостить детей, помочь развитию их речи. У меня есть если не все, то практически все виды театра: пальчиковый, кукольный, настенный, масок, теневой... Что касается последнего, приобрела теневой проектор – самой стало интересно. Правда, сначала испытала на младшей дочери. Старшая Ангелина уже большая – десятиклассница, а Варя – она третьеклассница – очень понравилось.

Короткой  
строкой

## Огонёк доброты

104 окопные свечи передали в муниципальный штаб #МыВместе юные юргинцы – своеобразный огонёк доброты в ближайшее время отправят в зону специальной военной операции.

Ко всероссийской акции присоединились воспитанники воскресной школы Свято-Троицкого храма, ребята из кружка традиционной культуры «Дорогой добра» и волонтеры культуры «Твоя параллель».

Как рассказали в РДК, решение принять участие в акции было единодушным. Дети до мельчайших подробностей изучили процесс производства блиндажных свечей, а потом не только сами их изготовили, но и красиво упаковали.

## Социальные гостиные работают в районе

Специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения в рамках работы социальной гостиной собрали родных мобилизованных из Зонов, Бушуево и Володино.

В этот раз был не только разговор по душам за чашкой чая, консультации специалистов, но и творческий мастер-класс.

Как рассказали в администрации района, начальник отдела социальной защиты населения Оксана Дьяконова напомнила о мерах социальной поддержки мобилизованных граждан и их семей. Психолог КЦСОН Ирина Ларионова поделилась техникой снятия стресса.

Участники встречи попробовали свои силы в художественном творчестве. Организаторы предложили им нарисовать картину. Встреча прошла в Зоновском Доме культуры.

## Дадим имя парку

Рейтинговое голосование по выбору названия парка стартовало в Юргинском районе 1 февраля.

Долгожданное открытие места отдыха запланировано на июнь. Подумать над названием парка администрация района предложила в конце ноября. За это время на платформе обратной связи портала госуслуг, в нашей группе и группе «Юргинский РАЙ» поступило более ста предложений – и это без повторов!

Согласно решению комиссии, в состав которой вошли представители депутатского корпуса, Общественного совета, ветеранской организации, предпринимательского сообщества, молодежи, СМИ, на рейтинговое голосование вынесено десять из них.

Проголосовать можно до 1 апреля в наших группах в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники», а также на платформе обратной связи портала госуслуг. Только за первые сутки свой голос отдали почти 500 человек. Среди наиболее популярных названий – «Семейный», «Молодёжный», парк Дружбы, «Юность» и «Огни Сибири».

Татьяна ГЕОГЕНОВА

Социальный ракурс

## Единовременное пособие на рождение ребёнка

ДАННУЮ ВЫПЛАТУ ПОЛУЧИЛИ 14 ТЫСЯЧ ТЮМЕНСКИХ СЕМЕЙ

По итогам прошлого года единовременное пособие при рождении ребёнка получили 14 069 семей Тюменской области. Общая сумма направленной родителем материальной поддержки превысила 334,1 млн рублей.

Выплата, размер которой с февраля прошлого года в Тюменской области составляет 23543 рубля, предоставлялась матери или отцу на каждого появившегося в семье ребёнка. Пособие при рождении положено всем российским семьям независимо от уровня дохода и количества детей. Получить выплату могут как работающие родители, так и неработающие.

До 2023 года выплату в зависимости от трудоустройства родителя предоставлял либо Фонд социального страхования, либо Пенсионный фонд. С этого года средства перечисляются централизованно через единый Социальный фонд России. Работающему родителю пособие назначается автоматически на основе данных реестра ЗАГС о рождении ребёнка, неработающему – по заявлению, которое подаётся в клиентскую службу Соцфонда или Многофункциональный центр. Заявление также принимается на портале госуслуг.

Согласно действующим правилам, пособие полагается также опеку, усыновителю или приёмному родителю ребёнка.

Пресс-служба ОСФР по Тюменской области



# ЖИЗНЬ В ДВИЖЕНИИ

ТЁПЛОЕ, СТОЙКОЕ И НЕ ОБЖИГАЮЩЕЕ ПЛАМЯ ГАЛИНЫ КАЛИНОВСКОЙ

Так определила своё сегодняшнее состояние жительница районного центра Галина Калиновская, которая в эти дни отметила юбилейный день рождения. Это милостивая хрупкая женщина, которую руководитель клуба серебряных волонтеров «По зову сердца» Тамара Коновалова сравнивает со свечой: пламя свечи, может, не самое яркое, но оно тёплое, стойкое и не обжигающее.

Говоря о движении, Галина Васильевна имеет в виду общественную деятельность в ветеранской первичке и волонтерство, работу по сбору имеющих историческую ценность фотографий из жизни Юргинского района.

## Дорогою добра

Признаюсь, словосочетание «серебряный волонтер» прочно вошло в мой обиход с появлением в Комплексном центре социального обслуживания населения клуба серебряных волонтеров «По зову сердца», который инициировала и организовала Елена Белозёрова. Участники клуба – люди неравнодушные, они готовы прийти в любую минуту на помощь. По зову людей и по зову своего сердца. По такому принципу живёт и Галина Калиновская, которая состоит в данном клубе со дня его основания.

– Не сосчитать, сколько за это время связано нашими руками вещей. Сидим, бывало, вывязываем очередные накидочки на стульчики под пение девчонок из ветеранского хора Дворца культуры, и на сердце тепло и спокойно. Интересно и радостно! – слушаю Галину Васильевну и отмечаю слова с применением суффиксов уменьшительно-ласкательного значения, выражение же «девчонки из ветеранского хора» красноречивее любых слов говорит о состоянии души. – Мне очень нравится такое общение – живое, позитивное. И даже во время пандемии в Центре про нас не забывали. С пожилыми людьми работал психолог, мы разгадывали кроссворды и ребусы.

Между волонтерством и работой в ветеранской организации очень тонкая грань. Это ещё раз подтверждает рассказ Галины Калиновской.

– Несколько лет назад председатель районного Совета ветеранов Алевтина Горбунёва и возглавлявшая территориальную первичку № 1 Раиса Рубашенко пригласили меня в организацию, предложив место председателю этой первой первички. Согласилась. В районном центре

действуют две территориальные первички, второй руководила и продолжает руководить Раиса Палецких. Мы объединяли тех пенсионеров, которые приехали в район уже будучи на заслуженном отдыхе, и тех, кто работал в учреждениях и организациях, которых давно уже нет.

Собеседница говорит в прошедшем времени, потому что передала бразды правления Ольге Бутаковой. Правда, в составе актива организации осталась, занимается патронажем – помогает 99-летней долгожительнице Нине Казанцевой.

– Нина Фёдоровна, несмотря на почтенный возраст, продолжает заниматься посадкой картофеля. Не хочет, чтобы земля пустовала, но уже нет тех сил, чтобы самостоятельно поправиться с огородом, – уточняет Галина Васильевна. – С социальным работником сажаем, полем, окучиваем, копаем. В помощь нам мой внук.

Кроме того, участвуя в реализации областного проекта «Диалог поколений», собеседница выступала в роли наставника. Встречалась, общалась, старалась добрым словом и советами, основанными на жизненном опыте, помочь семьям, находящимся в сложной ситуации.

## Уникальный архив

Неправильно считать, что история включает только календарные даты, громкие события, биографии великих людей – знаменитостей. Историю делает каждый из нас. Причём каждый день. И сохраняет её в семейных архивах. В фотографиях: они постарели, выцвели, но у каждой – своя история.

Галина Васильевна создала и ведёт домашний фотоархив – уникальный в своём роде, очень

интересный. Таким образом в старинных снимках сохраняя деревни, которых уже нет на карте района, кардинально изменившие свой облик места.

– Родом я из Абатска. Но с первых дней, как только приехала в Юргу – а это был 1973 год, полюбила этот край. Меня встретили очень хорошо в комбинате бытового обслуживания. Коллектив принял как родную. Жильё не предоставляли, но директор Леонид Богданович Райзих и его жена Ирина взяли под своё крыло. Первое время жила у них, относилась ко мне, как к дочери. А когда чувствуешь себя комфортно, то и мир вокруг расцветает радужными красками. Как не могла не полюбить место, где живут гостеприимные, добрые, трудолюбивые люди!

Слушаю собеседницу, а сама думаю о том, что добро людское – не каждый воспримет вот так: чтобы расцвести в его лучах, чтобы прикипеть душой однажды и на всю жизнь.

– Со временем всё меняется. Уже нет тех картин, которые были, когда впервые ступила на юргинскую землю. Поэтому захотела увековечить историю для потомков, – с приятной улыбкой объяснила простыми словами своё желание. – Бывая в гостях у старожилов, с придыханием рассматривала пожелтевшие от времени чёрно-белые снимки. Со мной стали делиться фотографиями из семейных альбомов. Как пример, снимки из альбома Дмитрия Замятина, которые мне отдала его дочь Надежда. Так появились уникальные фото в моём архиве.

Женщина, в свою очередь, делилась снимками с нашими читателями в рамках конкурса, объявленного газетой «Призыв» к очередному юбилею района. Их можно увидеть и на сайте «Новости Юргинского района»,



Галина Калиновская – с любовью к Юрге

где изменения прослеживаются в сравнении. Так, рядом со снимком деревянной автостанции, построенной из круглого леса, с козырьком-треуголкой над небольшим крыльцом, есть снимок современного кирпичного здания с асфальтированной площадкой для посадки и капитальной крышей.

Собеседница называет Анну Тесленко, Екатерину Кокорину, Марию Ламбину, Валентину Давыдову, Ольгу Фатюшину, Зинаиду Коровину, Галину Кузеванову, Юрия Беляева, Валентину Васильеву, Таисию Потапскую, Галину Исаеву, Галину Вахнину, Надежду Драгуну и других – тех, благодаря сохранённым фотографиям которых смогла пополнить архив.

– Интересно наглядно увидеть, как раньше люди жили. Какая была мода. Какая техника ходила по полям. Что из себя представлял старый деревянный мост, на котором застревали в щелях каблучки... А с годами эти снимки только ценнее будут!

Каждая фотография в аль-

боме – кусочек жизни, возможность вернуться в прошлое. С пожелтевших фотографий сосредоточенно смотрят люди. Аккуратность в одежде, причёсках, постановке кадров в целом – каждым снимком писалась история!

## БЛИЦ ДЛЯ ЮБИЛЯРА

– Галина Васильевна, чем памятна трудовая биография?

– Окончив Омский швейно-технологический техникум, приехала на работу в КБО. И сразу экономистом – на место ушедшей в декретный отпуск Нины Яковлевны Пуценко. Была технологом, ездила в Тюмень за товаром – обувью, трикотажем, тканями. Проработала в комбинате двадцать лет. Затем семнадцать – экономистом в отделе культуры районной администрации.

– А что приносит особую радость?

– Люблю узнавать что-то новое. Открывать для себя новые места во время путешествий. Так, съездила в Крым, в Узбекистан, побывала на Кавказе – впечатления, конечно, неизгладимые остались.

Занимаюсь сбором материалов по своей родословной, по истории родной деревни в Абатском районе. Собираю фотоархив Юргинского района. Очень важно сохранить эту историю – не изложенную в учебниках и переписанную в зависимости от чьих-то интересов, а ту, настоящую, которая хранится поколениями, передаётся детям.

– Самая большая награда в жизни для Вас?

– Мои дети. Старшая Надежда живёт в Юргинском, младший Александр в Тюмени. Они подарили мне четверых внуков: дочь – двоих мальчиков, сын – двух девочек.

А если говорить о грамотах и благодарностях. Они есть. В памяти, как депутат областной думы Юрий Конев на встрече с активистами ветеранского движения, которая проходила в большом зале администрации района, вручил Почётную грамоту за активную общественную деятельность.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото из архива  
Галины Калиновской



Весна 1954 года. На благоустройство – всем коллективом



Проводы русской зимы, 21 марта 1971 года.  
Есть и в Юрге свои богатыри



Правление Юргинского сельпо. В ходу – гужевой транспорт



Школьная линейка.  
Кто шагает дружно в ряд? Пионерский наш отряд!



**Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области**

<b>Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области</b>		
<p><b>Главный редактор</b> <b>Г.В. НИЯЗОВА</b></p>	<p><b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b>  <b>Адрес издателя:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49.  <b>Звоните:</b> главный редактор – 2-37-88;                  ответственный секретарь – 2-46-89;                  отделы редакции – 2-46-89;                  бухгалтерия – 2-37-04;                  по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85;                  редакция радиоканала – 2-46-89;                  редакция телеканала – 2-39-00.</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.                  Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.</p>
<p><b>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.</b>  <b>625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b></p>	<p><b>Адрес редакции:</b>                  627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49.                  выходит 104 раза в год по средам и пятницам.                  Объём – 1 печатный лист формата А2                  Подписной индекс 54356</p>	<p>Электронный набор и вёрстка                  АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.                  За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку.                  Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>
<p>Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя».                  625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.                  Тираж 1470. Заказ № 304</p>		<p><b>6+</b></p>